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Cesta do Ježíšovy země 

 

 
BETLÉM – JEŽÍŠ SE NÁM STAL PODOBNÝM 

 

 

 

 

 

 

 

Betlém: dům chleba. Je to město, kde se ukázalo Světlo: umíme my být světlem? Zamysleme 

se nad tím, jak prožíváme eucharistii. 

Katecheze č. 3 z cyklu „Pouť do Svaté země“ 

 

Druhá etapa 
Opusťme Nazaret v Galileji a vydejme se dolů na jih, do Judska – poměrně hornaté části 

země, a to do Betléma. Toto město je vzdáleno asi 15 km od Jeruzaléma a dobrých 150 km 

od Nazareta. Není těžké si představit namáhavou cestu Marie v pokročilém těhotenství a 

Josefa (pěšky nebo na oslu mohla trvat celý týden), aby splnili příkaz císaře Augusta, který 

rozhodl o sčítání lidu. 

Bazilika Narození Páně 
Je nejstarším chrámem ve Svaté zemi. Byla postavena císařem Konstantinem a vysvěcena 

v roce 336. V 6. století ji chtěl byzantský císař Justinián zvětšit a zkrášlit. Představme si ji uvnitř 

i zvenčí pokrytou nádhernými mozaikami z kousků zlata, barevného mramoru a drahých 

kamenů. Všechen ten třpyt v nás vyvolává představu světla. Jan ve svém evangeliu říká: „Bylo 

tu pravé světlo, které osvěcuje každého člověka; to přicházelo do světa.“ (Jan 1,9) O Vánocích 

i my rozsvěcujeme mnoho světel a to nám pomáhá v plnosti radosti zvolat: „On je tady!“ 

Zajímavost: Dveře do baziliky jsou velmi malé a každý, kdo chce vstoupit, se musí sehnout. 

Proč? V roce 1500 je mniši zmenšili, aby chránili kostel před vojáky, kteří do něj vjížděli na 

koních. Zároveň nás tyto malé dveře přivádí k myšlence, že naše sklonění je znamením uznání 

vznešenosti tohoto místa. Po vstupu do baziliky je možné jít dolů, do jeskyně, kde se nachází 

hvězda, na níž je napsáno: „Zde se z Panny Marie narodil Ježíš“. 

Betlém, „dům chleba“ 
Ježíš je „chléb z nebe“, který se narodil v jeskyni sloužící jako stáj: nejenže takto umožnil, 

aby byl člověk nasycen, ale nadále je zdrojem života v eucharistii.  

Maria kontemplovala tvář Dítěte Ježíše, a proto je pro nás vzorem lásky. Ptejme se sami 

sebe, zda i my umíme takto milovat Ježíše při každém přijímání. 

  



Tábor pastýřů (Lk 2,8-20) 
Pastýři byli první, kdo přijal zprávu o Ježíšově narození, nikoliv znalci Zákona nebo zákoníci. 

Byli vyděšení, ale andělský zpěv je uklidnil a oni se rozběhli k Betlému, aniž by se báli o jediné 

bohatství, které měli střežit. Nechme se vést jejich prostotou srdce, opusťme i my „věci“, na 

kterých nejvíce lpíme, a lehce a radostně běžme k Ježíši. Ale tím to neskončilo: pastýři 

vyprávěli, co viděli a slyšeli, dalším lidem: byli prvními svědky Ježíšova narození. 

Přítomnost Josefa 
Papež Benedikt XVI. píše: „Nechme se nakazit mlčením svatého Josefa. On je vzorem 

spravedlivého člověka, který přijímá Božího Syna a bdí nad jeho lidským růstem.“ Svatý Basil 

nám říká: „Chraň mlčení a mlčení bude chránit tebe.“ Ticho v našem tak hlučném světě tolik 

potřebujeme (můžeme se dětí zeptat, kdy by víc ticha uvítaly). Jedině v tichu přichází Ježíš do 

našeho srdce, aby v něm přebýval s námi.  

Připravujeme se na Vánoce 
Dětem rozdáme pracovní list č. 1 a diskutujeme o tom, jak se můžeme připravit na 

Vánoce. Navrhneme aktivitu s novénou; zároveň jako symbol přípravy mohou děti tvořit 

stromky podle návodu na pracovním listu a využívat je jako ozdoby. 

Záložky vyrobené podle návodu na pracovním listu č. 2 mohou posloužit i jako hezký 

vánoční dárek. 
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Překlad a úpravy z Dossier Catechista 3/2023 – 2024 David Žofák. 

 
 


